

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ДЕКАНА ИСТОРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА БГУ ПРОФЕССОРА А. Г. КОХАНОВСКОГО

Уважаемые коллеги, участники конференции, гости! Очень рад видеть Вас в стенах исторического факультета на нашей, ставшей уже традиционной, конференции «Пичетовские чтения». 2024 год является годом 90-летнего юбилея исторического факультета Белорусского государственного университета. Наш научный форум приурочен к данной годовщине и своим названием «История: наука, образование, память» подчеркивает неразрывную связь трех миссий, которые исторический факультет осуществляет на протяжении без десяти лет целого столетия на благо белорусского государства и народа.

Научная миссия исторического факультета выражается в широком спектре исследований, которые продолжают традиции научных школ и находят отражение в тематике дипломных и диссертационных работ наших нынешних студентов, магистрантов и аспирантов. Исторический факультет способствует выработке актуальных подходов к историческому образованию не только в высшей, но и средней школе, о чем свидетельствует работа нашего коллектива над учебными пособиями «История белорусской государственности» для учреждений среднего специального образования и «История Беларуси в контексте всемирной истории» для 10 класса. Многочисленные патриотические, просветительские и научно-образовательные проекты исторического факультета актуализируют сохранение исторической памяти и историко-культурного наследия белорусского народа. Особое место в тематической направленности наших проектов занимают вопросы, связанные с историей белорусской государственности и памяти о подвиге белорусского народа в годы Великой Отечественной войны.

90-летие исторического факультета Белорусского государственного университета является знаковым событием в отечественной исторической науке и образовании. Этот юбилей будет способствовать расширению возможностей для мобилизации белорусского научного сообщества, аспирантов, магистрантов и студентов не только в интересах бережного отношения к истории альма-матер, но и для глубокого изучения и научного осмысления героического пути, пройденного белорусским народом в XX в. Празднование юбилея исторического факультета БГУ послужит тщательному изучению накопленного в республике опыта в развитии исторического образования и исторической науки, дальнейшей разработке теории и практики сохранения исторической памяти.

Историческое образование всегда играло и продолжает играть важную роль в белорусском обществе и государстве, особенно в контексте укрепления национальной идентичности, понимания значимости изучения исторического наследия и воспитания чувства патриотизма у молодежи. Первый ректор БГУ академик В. И. Пичета придавал большое значение формированию позитивного отношения к истории среди будущих поколений ученых, педагогов и общественных деятелей.

Современное историческое образование в Беларуси продолжает развиваться с учетом изменяющихся общественных и политических условий, сохраняя при этом заложенные В. И. Пичетой и многими другими белорусскими историками высокие стандарты академической глубины и объективности. Оно помогает молодому поколению лучше понимать как отечественную, так и мировую историю, создавая, таким образом, основу для формирования активной гражданской позиции.

Мы рады приветствовать гостей конференции, которые являются нашими многолетними и надежными партнерами. Совместными усилиями с коллегами по цеху исторический факультет и наша конференция выполняют миссию аккумуляции и трансляции исторического знания. Мы открыты к диалогу и установлению отношений сотрудничества с гостями, которые первый раз посещают исторический факультет. Уверен, что «Пичетовские чтения — 2024» внесут заметную лепту в развитие гуманитаристики в широком научном сообществе. Желаю участникам плодотворной, творческой и успешной работы!